责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

去年劝阻870万名群众免于被骗

"全社会反诈总动员"全国反诈防诈系列宣传活动启动

□据新华社报道

中央宣传部、公安部昨天在京 联合启动"全社会反诈总动员"全 国反诈防诈系列宣传活动。根据活 动安排,全国范围内将同步开展 "打击治理电信网络诈骗犯罪集中 宣传月"活动,集中组织开展针对 性防范宣传,主要媒体网站和新媒 体平台将持续推出反诈系列报道, 不断加强社会宣传教育防范,扩大 宣传范围,提高宣传精准性,着力 构建立足社区、覆盖全社会的反诈 宣传体系,持续掀起全社会共同反 诈的新热潮。

公安部副部长、国务院打击治 理电信网络新型违法犯罪工作部际 联席会议召集人杜航伟指出,电信 网络诈骗是可防性犯罪,事后打击 不如事先防范,快破案不如不发 案,多追赃不如不受骗。要坚持打防结合、防范为先,综合采取多种防范措施,积极构建系统严密的防范管控体系和覆盖全社会的反诈宣传体系。希望广大群众增强防骗意识,擦亮眼睛,捂紧钱袋子,坚决防止上当受骗。希望企业、媒体和社会各界积极关心支持参与反诈工作,全社会动员起来共同反诈防诈。

启动仪式现场,福建厦门公安

机关主要负责同志介绍了反诈宣传和防范经验;来自北京、福建厦门、广东深圳的公安民警和反诈专家结合本职工作,分别就做好社区反诈宣传发动、精准劝阻潜在受骗群众、快速冻结受骗资金等工作与现场观众进行了互动交流,提醒大家增强识骗防骗意识。新闻媒体代表,百度、快手、中国电信、北京银行等部分企业代表,以及志愿

者、大学生群体代表等也分别发出倡议,呼吁全社会行动起来共同打击治理电信网络诈骗犯罪。

据了解,2020年,全国公安机关共破获电信网络诈骗案件32.2万起,抓获犯罪嫌疑人36.1万名,此付冻结涉案资金2722亿元,劝阻870万名群众免于被骗,累计挽回经济损失1876亿元,打击治理工作取得明显成效。

新华热评

遛狗拴绳,守住法律和道德的底线

新修订的动物防疫法将于今年5月1日起正式施行,其中明确规定,携带犬只出户的,应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施。防止犬只伤人,是养犬人的道德底线和法律底线。

犬只伤人甚至致人死亡事件 近年来各地屡有发生,大多是有 人饲养烈性犬种、养犬行为不规范所致。归根结底,"狗事"其实是"人事"。养成遛狗拴绳的良好习惯,可以最大限度防止悲剧重演。

同时,要想真正管住那些不 自觉的狗主人,法律还要长出"牙 齿",严惩那些造成严重后果或者 严重危害公共安全的养狗行为。

此外,流浪犬问题也应得到重 视。近年来,一些地方的流浪犬数 量明显增多,由此带来犬只伤人、疫病传播的风险不小。相关方面要加快完善犬只登记管理注册制度,减少居民弃养等行为,同时做好流浪动物收容工作。

"软中有硬,硬中有力"

全国人大常委会组成人员热议反食品浪费法草案二审稿

□据新华社报道

十三届全国人大常委会第二十八次会议 26 日下午分组审议反食品浪费法草案二审稿。与会人员普遍认为,草案把近年来实践中行之有效的政策措施上升为法律规定,有利于建立长效机制,为全社会确立餐饮消费、日常食品消费的基本行为准则。

李锐委员说,草案二审稿在一 审稿的基础上,广泛征求了各方意 见,充分吸纳了很多合理建议,进 一步将"适量、适度、适中"原则 贯穿到与食品相关的各环节、全过 程。内容更加完善,更具可操作 性。

"软中有硬,硬中有力。"许 安标委员表示,草案二审稿压实了 主体责任,着眼于建立长效机制, 着重于加强宣传、教育,培养良好 的节约习惯和风尚。

一些饭店餐厅设置包厢最低消费金额等,容易导致消费者过量点餐。不少与会人员建议法律对这种情况作出规范。"消费者为了得到包间的服务,不得不过量点餐,这样就容易造成浪费。"韩梅委员建议,在草案中明确规定,餐饮服务经营者不得设置最低消费标准。

互联网时代,外卖点餐成为不少人的选择。杜小光委员建议草案增加规定,鼓励外卖商家推出"小份菜""半份菜",避免餐饮浪费。

根据草案规定,餐饮服务经营 者可以运用信息化手段分析用餐需 求。有与会人员提出,消费者用餐 需求的信息具有较强私密性,应当 认定为受保护的个人信息,建议增加相关规定,如"严禁将收集的信息向第三人提供"等。

列席会议的全国人大代表王尚

典提出,对于浪费粮食的严重行为,除了罚款等处罚,还可追加社会服务、志愿服务等措施,达到以德补德的效果。

乃依木·亚森委员建议,在草

为16亿个·业森安贝建议,在早 案中列出食品浪费的具体行为和表现,同时明确对防止食品浪费表现 突出、效果良好的餐饮服务经营 者、食品生产经营者予以表彰,并 开展宣传和经验推广。

"这将是一部涉及全体人民群 众日常行为的法律,要加大宣传和 监督检查力度,努力做到人人皆 知、家喻户晓,才能更好发挥作 用。"乃依木·亚森委员说。

精神文明创建要为民利民惠民

上接 A1)

李强指出,上海是党的诞生地、初心始发地,共产党人的精神谱系在上海有着充分展现、生动演绎,深深融入城市血脉之中,深刻野造了"海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和"的城市品格。要围绕庆祝建党百年宣传教育这条主线,传承弘扬好共产党人的精神系,教育引导广大干部群众从党的光辉历史中汲取奋力前行的精神力量,共同建设好守护好共产党人的精神家园,共同建设好营造好人民的幸福乐园。

李强指出,要充分用好上海丰富的红色资源,让革命旧址遗迹焕发新的光彩,为干部群众提供更多受教育、受激励的红色阵地和载体。要生动讲好党的故事,让大家在全媒体传播中感知革命精神"永不消逝的电波",在文艺作品的鲜活呈现中进行"跨越时空的对话",

在红色线路的行走中增添身临其境的体验,在共同交流的氛围中分享精神成长的收获。要紧密联系火热的实践,围绕国家战略的实施、重大任务的推进、改革攻坚的突破、社会民生难点的破解,引导干部群众立足本职岗位,勇于担当作为,更加奋发有为地创造新业绩。

更加备发有为地创造新业绩。 李强指出,精神文明创建要为 民、利民、惠民,让人民长受益、 广受益、多受益。要结合"我为群 众办实事"实践活动,聚焦民心工 程的推进,深化拓展群众性精神文明创建活动,在回应痛点、突要 点、疏通堵点上下更大功夫。要 实抓细抓具体,坚持共建共效之 策。要动员人人行动、人人参与, 从爱护身边的一草一木做起,从邻里间 的守望相助做起,从养成文明健康 的习惯做起,从热心社会公共事务

做起, 共同守护建设美好家园。

挥好新时代文明实践中心的服务功能、赋能作用,更好展现上海志愿者的风采,引领全社会向上、向善、向美的追求。

李强指出,要把握新变化、适应新形势,不断提升做好新时代精神文明建设工作的能力和水平。充分运用新技术,精心设计内容形式,善于借力平台载体。有效引导服务型社会组织参与,延伸文明创建、社会动员的工作手臂。积极探索自治、法治、德治相结合,提升社区治理效能。加强社会心理建设,培育更多专业机构和队伍。探寻更为有效的疏堵结合、源头治理办法,更好解决文明建设、城市管理中的顽症陋习,以精细化管理服务促进文明素养的养成,各方协同为城市更美好、生活更美好尽责出力。

刊发"熟蛋返生孵小鸡"论文

《写真地理》杂志停刊整顿

□据新华社报道

记者从吉林省新闻出版局了解到,昨天,该局依照相关出版管理法规,对刊发"熟蛋返生孵小鸡"论文的《写真地理》杂志作出停刊整顿处理,责成其开展自查自纠,深入查摆自身存在的问题。

昨天,吉林省新闻出版局成立 专项工作组,进驻《写真地理》杂 志出版单位,对其主要负责人、相关责任人进行约谈核查,并调阅样刊和相关材料,核实有关情况。

近日,一篇内容为"熟蛋返生孵小鸡"的论文引发网络热议。论文名称为《熟鸡蛋变成生鸡蛋(鸡蛋返生)——孵化雏鸡的实验报告》,由《写真地理》杂志刊发,作者郭平和白卫云,单位为郑州市春霖职业培训学校。

针对"北医三院医生揭露肿瘤治疗黑幕"热点

国家卫健委回应:绝不护短

□据新华社报道

昨天举行的国家卫健委例行新 闻发布会上,国家卫健委有关负责 人对近期"北医三院肿瘤内科医生 反映肿瘤治疗黑幕"舆情热点明确 回应:国家卫健委高度重视北医三 院医生反映的问题,正在调查核实 中。如果发现有利益交换和利益输 送的违法违规情况,绝不护短、绝 不回避,将会依法依规,予以严肃

国家卫健委医政医管局局长焦 雅辉介绍,目前,国家卫健委已与 北医三院取得联系,请北医三院和 相关医生联系,并请医生给国家卫 健委提供更多详细信息,以便对于 相关问题进行调查核实。

针对其中反映的基因测序、基 因检测和 NK 细胞治疗全过程中是 否存在不当利益交换,国家卫健委 已请上海市卫健委进行调查,目前 调查结果尚未出来。

发布会上,国家癌症中心主任 赫捷院士引用了国家癌症中心的一 项统计数据:我国恶性肿瘤 5 年生 存率已经从 10 年前的 30.9%提升 到目前的 40.5%。"这与我国极力 推行癌症规范化诊断治疗息息相 关。"赫捷说。

近年来,国家卫健委进一步要 求各医疗机构加强单病种诊疗质量 控制,比如先后印发了《关于进一步加强单病种质量管理与控制工作的通知》《2021年国家医疗质量安全改进目标》,特别将恶性肿瘤规范化诊疗质控指标纳入其中。国家癌症中心也通过严格规范指南、诊疗过程、促进治疗同质化等方法,推行肿瘤单病种质量控制和各种癌症的规范化诊疗行为。

但赫捷坦言,癌症治疗仍是世界难题,公众应理性看待医学的局限性。基于目前比较有限的医学证据所制定的诊疗共识、指南甚至是标准,不太能够跟得上医学的发展。"医学是一个探索的科学,仅仅参照之前获批的药品适应证或者写人指南的医疗方案很可能是落后的,因此会基于较为充分的临床证据给患者一些超适应证或者是超指南的治疗,这也是为了探索诊疗效果。而事实上也有很多药物超出了适应证以后确实有效。"赫捷说。

由此可见,严格查处违规情况的同时也要避免矫枉过正。赫捷表示,开展超适应证和超指南的临床研究是临床治疗的创新,并不是过度治疗,但必须要在临床药理机构和伦理委员会的严格监督下实行。

记者了解到,下一步,国家卫 健委将以肿瘤规范化诊疗为重点开 展专项整治工作,不断提高我国肿 瘤规范化诊疗水平。

海洋伏季休渔专项执法行动开展

□据新华社报道

日前,中国海警局、农业农村部和公安部联合印发"亮剑 2021"海洋伏季休渔专项执法行动方案,部署各级海警机构、地方渔政执法机构和公安机关于5月1日至9月16日加强伏季休渔执法监管,维护伏季休渔秩序,保护海洋渔业资

5月1日起,我国渤海、黄

全面进入海洋伏季休渔期。海洋伏 季休渔是我国加强海洋渔业资源保 护、促进海洋生态文明建设的一项 重要举措。 据了解,此次行动将继续坚决

海、东海和北纬 12 度以北南海将

据了解,此次行动将继续全尺落实伏休管理制度,紧盯在港渔船监管、重点区域管控、"三无"渔船清理、涉外渔业整治等重难点环节,适时集中组织专项行动,全面排查消除海上安全隐患。